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Load Flow Calculation for Power System
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(Information for Power Flow Studying)
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Power Flow Calculation by using
Gauss — Seidel Method
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Gauss — Seidel Method
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Gauss — Seidel Method
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Gauss — Seidel Method
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disp(’Iter g dx x’)%Heading for results
while abs(dx) >= 0.001 & iter < 100 %Test for convergence
iter = iter + 1; % No. of iterations
g = —-1/9%x"3+6/9%x"2+4/9 ;

dx = g-x; % Change in variable
x = x + dx; % Successive approximation
fprintf(*%g’, iter), disp([g, dx, x1)

end
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Acceleration Factor
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Iteration #1 :

B 1

v =
1.9612/ —78.8°

1

[0.36034146.3°

Vo —(1.96124101.3")]
2

1.9612/ —78.8°

[0.36034146.3O

—(1.96124101.3°)]
1.0/ —0°

=0.8797£-8.499°
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Iteration #2 :
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?  1.9612/-78.8° v, @
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=0.8412/-8.499°
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= (0.83152 —8.994°)(0.4333 + 42.65°)

=0.2999 + j0.1997

N

IndiRsady 0.3+ j0.2

65

U 1A
MIDENN 4

[ : L= 4 a ]
MINTzUUAFY FIMBURUAUS p.u. ARIIN AIgIL 100 MVA Tag
nszuvulufaueaiiauaugunIy

1) (2)
0.02 +j0.04

: H> 256.6 MW

0.01 +j0.03 0.0125 +j0.025 H>110.2 Mvar

Slack Bus
V, =1.0520° <7 <7 ®3)
138.6 45.2
MW Mvar 66

MW :

1. w330 (V) uay yulausaau (5 ) 1d 2 uag 3 (P-0 bus)
Tae 1935 Gauss — Seidel (AANATIOY 4 A1)

2. maa Wihesa (P) uazimde Witz uenin (0) 7 Slack
Bus

[ =

3. firmanazvaias Iihi lvalusz oy vazmmdsgade
Tuaeas (Line Loss)

67

a d a 4
* IUAINBUDANAUUAUDY [ V]

Yio T Y12 + Yis —Yi2 —VYis
[Y] = —Yau Yoo T Yor T Y23 —Ya
—Ya —Ya Yao T Va1 + Ya

Yo =Y = N =10—j20
277 000 joos

Yz = Yau = S N =10—-j30
870 90115003 )
1 .

Yos = Y3 = =16— )32

0.0125+ j0.025

68




@ @

Yy, =10 -j20
: > 256.6 MW
Y15 =10 -j30 Y,s = 16 - j32 H>110.2 Mvar
Slack Bus
V, =1.05£0° ©) v
AR 19l ¥ vanu
138.6 45.2
MW Mvar

20— j50 —10+j20 —10+ j30
[Y]=|-10+j20 26— j52 —16+ j32
—10+j30 —16+j32 26— j62

69

Load Bus (P-Q Bus) ¥ P, O Tu3il p.u.
o 256.6+ j110.2)
Ssch — _(
va2 2 100
—-2566— j1.102  pu.
e 3 gun _ (13864 j45.2)
s 1980+ J90.9)

100
—=-1.386— j0.452  p.u.

70

A1N1501TIAUN Load Bus ll@%linﬂ

Psch JQsch

(k)
(k31) V*(k) Z J¢|Y'JVJ
V. = !
I Yii
Psch o JQsch
& *(k) + Z|¢] y'J J
N30 VI

i > Vi

¢ muuamisuay ;. VO =v9=10+j0.0

71

Iteration #1 710N

P sch J Q sch

yo_ W0

) _ v ®

Pisch o J Qisch

_ijiYiJVj(k)

Y21V1 - Y23V3(0)

Y22

—2.566+ j1.102
1.0-jo

—(~10+ j20)(1.05+ jO)—(—16+ j32)(1.0+ jO)

=0.9825— j0.0310

(26— j52)

72




Iteration #1 1N v () Vi*(k)

Pisch . jQisch _Z YV(k)
j=i W)

Y.

sch _ y~ysch
P3 JQS - Y31V1 —Y32V2(1)

Iteration #2

—2.566+ j1.102
V;‘” B

(—10+ j20)(1.05+ jO)—(—16+ j32)V,

(2) _
V, " =

(26— j52)

*(0) .
w_ Vs ~2.566+ j1.102 A -
V7 = - _ Ua26+ 00310 (~10+ j20)(1.05+ jO)— (~16+ j32)(1.0011— j0.0353)
” ; (26— j52)
%—(—1% j30)(1.05+ j0)— (~16 + j32)(0.9825— j0.0310)
(26 i62) —0.9816 + j0.0520
—1.0011— j0.0353
73 74
Iteration #2 ' lifiag iteration YUAIABUGIAN (converged) Tagh = < 5x10 °

—1.386+ j0.452
Vs*(l) o

VB(Z) _

(~10+ j30)(1.05+ jO)—(—16+ j32)V,?

—1.386+ j0.452
_ 1.0011+ j0.0353

(26— j62)

(—10+ j30)(L.05+ jO)—(—16+ j32)(0.9816 — j0.0520)

=1.0008 — j0.0459

(26— j62)

75

V¥ =0.9808 — j0.0578
V¥ =0.9803— j0.0594
V,® =0.9801— j0.0598
V,® =0.9801— j0.0599

v,” =0.9800 — j0.0600

MAougaANIY A
V, =0.9800— j0.0600

V, =1.0000— j0.0500

V,® =1.0004 — j0.0488
v, ¥ =1.0002 — j0.0497
V,® =1.0001— j0.0499
V,® =1.0000— j0.0500

v,” =1.0000 — j0.0500

=0.98183/ —3.5035°

=1.00125/ —2.8624°

76




« P uaz 0 1 Slack Bus 11910 :

P_iO. n n
- V*JQ' :Vizyij _Zyijvj
i =0 -1

< WINANUAZMS Inaveamad 1 (Line Flow)

1N Iij=|I+|iO :yij(Vi _Vj)+yiOVi

L, =Y, (V,—V,) = (10— j20)[(1.05+ jO)—(0.98— j0.06)]

Pl - JQ1 :Vl* [V1<y12 + yl3)_(y12V2 + y13V3>] =19-j0.8
:1.05[1.05(20— j50)—(10— j20)(0.98— j0.06)—
(10— j30)(1.0— j0.05)] L, =1, ~-1.9+j08
=4.095— j1.890
7 78
I13 =Y (Vl _Vs) = (10— j30)[(1.05+ JO)—(1.0— j0-05)] Line FlOWS
=2.0-j1.0
S12 :Vlll*z 821 :V2|;1
= =-2.0+j1.0
o = —ha +J — (L05+ j0.0)(L9+ j0.8) _ (0.98— j0.06)(—1.9— j0.8)
_ ' _ =1.995+ j0.84 p.u =-191-j0.67 p.u.
I =Y, (V2 —V3) =(16— 132)[(0.98— j0.06) —(1.0— 10.05)]
— _0.64— j0.48 =199.5 MW + j84.0 Mvar =—199.0 MW — j67.0 Mvar

Iy, = =13 =0.64—j0.48

79

80




S13 :Vlll*s
=(1.05+ j0.0)(2.0+ j1.0)
=21+ j1.05 p.u

=210.0 MW + j105.0 Mvar

S23 :Vzlz*s
=(0.98 — j0.06)(—0656 + j0.48)
=—-0656— j0.432 p-u.

=—65.6 MW — j43.2 Mvar

S31 :Vsl;
=(1.0— j0.05)(—2.0— j1.0)
=-2.05—j0.90 p.u

=—205.0 MW — j90.0 Mvar

S32 :V3|3*2
=(1.0— j0.05)(0.64 + j0.48)
=0.664+ j0.448 p.u.

=66.4 MW + j44.8 Mvar

81

Line Losses

SL,ij = Sij + Sji

S =S,+S, =85MW+ j17.0 Mvar
S, 5=S5+S, =50MW+ j15.0 Mvar

S ;3=S;+S;, =08MW+ jl.60 Mvar

82

. ﬁlﬂu!LNUﬂTW!Lﬁﬂ\‘lﬁﬁﬂ'Nl,mzﬂJUWQﬂWiUlﬂﬁﬂl@\iﬁWﬁiﬂW%ﬂu

seuv el

8.5+17.0

(1)199.5+j84.0 /
—

409.5+{189.0

191+j67.0(2)
—_—

—_—
C 210.0+j105.0

—_—

Slack Bus

> 256.6 MW

65.6+j43.2
— H>110.2 Mvar

%90+

5415 v

138.6
MW

*M
nt®

0.8+j1.6
45.2
Mvar

83

v 1A
AIDEYINN 5

(% . 1A 4 a 1
MNILVUAIY FIMBUHUAUS p.u. AADINAIFIN 100 MVA Tag
{ 1a a 4
ﬁizuu"luﬂmmﬂummuwmu

(1) 2
0.02 +j0.04

> 400 MW
O—

0.01 +j0.03 0.0125 +j0.025 H> 250 Mvar

Slack Bus

V, =1.0520° ' ®3)
200 T
MW ‘Vs‘ =1.04 84




a 4 a L4 1"
* LUATNHUDANALUAUY [ Y ] 1NNY

20— j50 —10+j20 —10+ j30
[Y]=|-10+j20 26— j52 —16+ j32
—10+j30 —16+j32 26— j62

MAUUAATIAUTUAY V09 1 2 ag 1a 3 i

V9 =1.0+j0.0 waz V9 =104+ j0.0

- a1 mas iludedou (5) naz maaldihege @) Tugil pu

g _(40040250)  _ 46 o5 pu
100

PSCh:@ =20 p'u'

3 100

85

Iteration #1

e 2
PSCh _ jQSch
oy Y
v —
: Y22
W_(_lw j20)(1.05+ jO)— (—16+ j32)(1.04+ jO)

(26— j52)

=0.97462 — j0.042307

86

Iteration #1

va 3w o Nild 3 neu 90

(ki1) _ W) () "~y v ()
Qi P=—Im Vi [Vi Yii +ZlYijVj ]
j=

j=i
Q(§1> =—Im {V3*(0) [\/3(0)Y33 +Y31Vl +Y32V2(1)]}

= —Im{(L.04— jO)[(L.04+ j0)(26— j62)+(~10+ j30)(1.05+ jO) +
(~16+ j32)(0.97462 — j0.042307)]}

=1.16

87

e Q@ la Tunu @

Psch . stch
a : \,© : _Y31V1 _Y32V2(1)
vy =——2

©3)
Y33

20-j116
_104—j0

sch L& 1 [ a 9 d‘ [
WDV IALIIAULBITOUNUE 3

(~10+ j30)(1.05+ j0)—(—16+ j32)(0.97462 — j0.042307)

(26— j62)

=1.03783— j0.005170

8

V|=1.0378 #1.04

88




- uAvINALTIAUNTE 3 Tvianhl || = 1.04 wazusaaun)asu
ua ludInduan e uiiesnnmsilasuuilasal o

ImV$| = £, =-0.005170

« AMUTIAUTIUDTIVDII A 3

2

e = \/(1.04)? - (0.005170)
~1.039987

« USIAUNYE 3 1NN iteration #1 1NNV

V.Y =1.039987 - j0.005170

89

Iteration #2

1749 2
OIS (C10+ j20)(1.05 + jo) - (~16.+ ja2)v.”
VA 2
2 (26— j52)
—4.0+ j2.5

—(—10+ j20)(1.05+ jO)—(—16+ j32)(1.039987 — j0.005170
_ 0.97462 + j0.042307 ( 120)(2.05+0)=( +182)( : )

(26— j52)

=0.971057 — j0.043432

90

Iteration #2

1d 3

Qs(z) =—Im {V3*(1) [V3<1)Y33 YV + stvz(z) ]}

= —Im{(1.039987 + j0.005170)[(L.039987 — j0.005170)(26 — j62)
+(~10+ j30)(1.05+ jO) + (~16+32)(0.971057 — j0.043432)]}

=1.38796

— i QF Twnsadu V2

91

Iteration #2

Psch _ stch
@ : VAS : _Y31V1_Y32V2(2)
vy =—->

c3
Y33

2.0— j1.38796
_ 1.039987 + j0.00517

—(~10+ j30)(L.05+ jO)—(—16+ j32)(0.971057 — j0.043432)

(26— j62)

=1.03908— j0.00730

92




HAYIIALTIAUNTE 3 BYUIART |7 = 1.04 uazuseauaen
ua ludInduan e uiiesnnmsilasuuilasal o

ImV | = £,% =-0.00730

MWIAMTIAUAIUDI U09Td 3 181N

e® = |/(1.04)* —(0.00730)’
=1.039974
22 1dusaduNTd 3 991NT iteration #2 (NN

V%) =1.039974 - j0.00730

93

° . . o 1Y a A
< M3 iteration IUAADUQN AAN £ =5%x10"

V¥ =0.97073- j0.04479
V9 =0.97065— j0.04533
V,?) =0.97062 — j0.04555
V,® =0.97061- j0.04565

V" =0.97061- j0.04569

9 =1.42904
Y =1.44833
®) =1.45621
®) =1.45947

() =1.46082

V¥ =1.03996 - j0.00833

V¥ =1.03996 - j0.00873
V,® =1.03996 — j0.00893

V,® =1.03996 - j0.00900

V" =1.03996 - j0.00903

94

1 1 Y 3
< ansamamanee Juszuu ey

a1 S, =2.1842+ j1.4085
a2 . V, =0.97168/ - 2.6948
Va3 S,=2.0+ j1.4617

V, =1.04/-0.498°

95

% 11 Line Flow 4ag Line Loss Moy 1y @108199 4

Line Flow

S, =179.36+ j118.734
S,,=39.06+ j22.118

S,, =—-229.03— j148.05

Line Losses

S, ., =8.39+ j16.79

S, 55 =9.85+ j19.69

S31

S,, =—170.97 — j101.947
=-38.88— j21.569

S,, = 238.88+ j167.746

Si1 = 0.18+ j0.548

96




a o 4
!!N‘L!ﬂ1‘W!lﬁﬂﬁﬂlu1ﬂ!lﬁ$ﬂﬁﬂ1x‘iﬂ1‘ﬂ1"iaﬂlﬂﬂﬂ]ﬁx‘l"li/‘l‘ll‘h

|, 179.362 (5.303) 170968
218.423
A == (16.787) —F— |—
118.734 101.947 | 400
: 39061 (g 38878 238878 (g g,7) 220,032
140852 '—(548) —— —> _ (19.693)—— | 250
22.118 21.569 167.746 148.053

1oL

———  Real Power

—++ Reactive Pow%;

Power Flow Calculation by using
Newton — Raphson Method

98

Newton — Raphson Method

asy

« IBAUINEGIBINAINIT Gauss - Seidel
[ = d J ] .
- 1IN BYROYNININGIADT (Taylor s series)

Aa a [ [y o
« T2 ANTNNUINAIIT Gauss — Seidel A9 TaWadaNT Ing
15 1urusoumImuIutoen

o [y a 4 H 1 Y
iz miumsinensruuRtvna lvaa wazdudou

o [ 4 a J o
. l,‘ﬁﬂJ13?”‘”5Ui%&ﬂ%@ﬂﬂ@ﬂWﬁl@]ﬂiiuﬂWiﬂTLl')iLl

99

Newton — Raphson Methode

NAUNT 1 WA (1 a3, 1 auns)

f(x)=c

o Y ) 2 o . .
mMyviua x© Ao AU UAL (initial estimate of solution)
AX(O) A ' 1A 9 o o
D VHIAAITULANAINUBDIAUTUAUNUATINDU

939 (small deviation from the correct solution)

0 mansagvaums iy 1

f(x@ +AxXN =¢

100




o { J 4
- thaumsnla mnszarelugdounsumdians az'la

df 1
£ (x© [] A 4 L
)+ dx +2!

d2f
dx?

(0)
] (AXY)2 +..= ¢

e Ax© Sawlonng mouRimssnmsiannsadanald
4 1©
dx
4 \©
dx

f(x)+

df |
dx

| Ac” =c— #(x?)|

Ac(())
4]

S nnaumiAx? ald sdaunismnovvesaums Iae

a'ld AxO [

x® — O | Ay©

0 N AC<O>

o]

102

(Y] Aa R o [ a 4 I Y] Cil
<+ DANDINUFAIMIVUNITIUATIEH Newton — Raphson Wuaai
Ac® =c— f(x®)

AC(k)

df |
a

o = 700 Ay(K) A L _ [df v
Ac’ = JAX Wwe V=
dx

AxY =

< dag1 I Ididlu

<« e luuaarIouNTAIUIN

103

v 1A
7198130 6

Y ) 1 dy
941975 Newton — Raphson ¥ifaeuvesaumsae liil
X} —6x*+9x=14

Tasmruamisuay  x© —g

59 f(x)=x"—6x*+9x—4=0
df() _ 342 _10x 19
dx

104




. 111 Ac® 9 Iteration #1 < gunsomm Ax© ldan Iteration #1
Ac® =c— f(x?) o Ac®
df |
=c—[(x®)° —6(x?)? +-9x¥ —4| [dx]
=0-[(6)* - 6(6)* +9(6) — 4] 50
=—— =-11111
=50 45
4 < MADUTUNITIINNT iteration # 1 11N
ag [] =3(x?)* —12x® 49
dx x® = x© £ Ax©
=3(6)* —12(6) +9
© © =6-1.1111
- 105 =4.8889 106
e Ach 91 Iteration #2 » Ao Ax@ laan Iteration #2
Ac® —c— f(x®) o _ Ac?
df |
=c—[(x®)’—6(x")* +9x® —4] [dx]
= 0—[(4.8889)° — 6(4.8889)" +9(4.8889) — 4| 13.4431
- W =-0.6100
= —13.4431 :
4 \© > MABUTUNTIINNT iteration # 2 (NN
o _ 1)\2 o)
s} [dx] =3(x")" —-12x" +9 Ly 4 A

— 3(4.8889)? —12(4.8889) + 9

=22.037

107

=4.8889—-0.6100

- 4.2789 108




v M3 iteration 11/i5089 aumasvvesaums lunasuuila

B _ @ o))
43 X = x"¥ + AX

=4.2789 — 2.9981 =4.0405

12.5797

4 4 x@ — x® 1 Ax®

= 4.0405—m =4.0011

9.4914

#5 X® = x@ 4 Ax®

_ 2001190095 _ 40000

9.0126

A5LAAINIMIAMABUAIEIT Newton - Raphson

50 T T T T —

40+ ' -
30F flx) =622+ 92 —4 .
20t

10

-10

0 1 2 3 4 5 6

#* }UI1ID5 Newton — Raphson 145013 iteration 1108n 31 35
Gauss - Seidel

110

A A 9ya ¢ o A
<> ﬂ']'i!"llfJLlIﬂi!LﬂiiJ LW@GlGI)"}]!ﬂi'lzﬂ AIDYINN 6

dx=1; % Change in variable is set to a high value
x=input (’Enter initial estimate -> ’); 7 Initial estimate
iter = 0; % Iteration counter
disp(’iter Dc J dx x’) % Heading
while abs(dx) >= 0.001 & iter < 100 Test for convergence
iter = iter + 1; % No. of iterations
Dc = 0 - (x”3 - 6%x"2 + 9%x - 4); % Residual
J = 3%x"2 - 12%x + 9; % Derivative
dx= Dc/J; %Change in variable
x=x + dx; % Successive solution
fprintf(’%g’, iter), disp([Dc, J, dx, xJ)

end

111

o v =) d‘ a =% L%
AMSUNIUTZTVUNNNTU WA 7 A5 tagaunms » aums

f1<X1’X21""Xn>:C1
fz(xlvxz""’xn) 2

o Jd v dou o I
awnsonszatelagldoyniumdaos(@anaisuaug) lailu

a

0) ) ©
()@ + M AXO + L AXO +..+ a A =g
0X, OX, oX,
© © ©
(£,)@ + @iy AXO + aj AXO 4.+ Gl M =g,
X, 0%, OX, .

=]

T (0) (0) (0)
SINCA PGS PRSI LA DN

oX, OX, 112




(© o \©@
AXY? ++[61] A =c, ()
n

(0)

()
o, o, [ (0) 2 ) (0)
¥ ol AX " + AX 4.+ AX =c, —(f
gNYVIIATNMT (axlj X ox 2 ox, n = ( ?)

WENO) © © :
of AX? + oy AXO 4.+ Iy AXO =¢ —(f)©
oX, 0OX, OX,

E]

Aonlugiuainldi )

Mviualy

nae ACH =

¢ - (f)Y
¢, = (f,)"

c,— ( fn)(k)

k k K7
O o \© NOY a)? ()
A ‘1 [1) 2 X oXp
6x1 6x2 0Xp ®) 2 ®) ®)
c — ()@ AX® of of of
Cl_g fl))(o) o, © o, © o, © Ai(:“” 30 _ [ZJ [azj (azj «—— Jacobian Matrix
2~ (1 _ a @ % @ é’x1 X5 Xn
c,—(f,)® : : : Ax? « w© . k
P NORPINC RPN (afnj( ! (afnj( b (afnj( !
n n n
Ac @) ) - G - D o
U | d' 7
wla AC® = J0AX ® Fpa
. 0 [T act 941935 Newton — Raphson #19AAAY03 2 A3l
B AX® =[] AC
X2+ X =4
aa ot et +x, =1 ®) (K) Ay (K)
% AUITDIAINBVANNT 7 UA (1 AUMT 17 9al5) TaeIs AC® = 3®AX )
Newton — Raphson 16 1ag#1 35M oK) (k) T
ewton aphson aflj %j (aflj() /
2 0%y Xn
(k+1) __ v (k) (k) ¢, —(f)® (k) (k) K || A
X = x +AX C:_(fz)(k) afZJ afZJ (szj( ) Axg")
: NG 29 Xn :
A o w A =~ a I Y Cn_(fn)(k) ' Axr(lk)
** AHINUAD 191 lalleuuasn (Jacobian Matrix)iﬁvlﬂ 10 o () o () o ()
115 | axl J 6X2 J (6)([1 ] | 116




4 ]
« 910 19Ng WU

n=2 uag c, =4 c,=1

* 111 Jacobian Matrix [ J |

EANEA (o +x%)) [a(X+%))]
ox ) L ox, ox, o

2% 2%,
et 1

117

« fmuamGudy  x©® =05 uay

Iteration #1
=) + ()
=(0.5)* +(~1.0)°
=1.25

A I
o ldaunFnues AC® 13y

A =, — ()"

AP = c, ~(f,)¥

=4-1.25

=1-0.6487

XV =-1.0

(0)
£ —gl4”) +(x9)

=¢% +(-1.0)

=0.6487

=2.7500

=0.3513

118

Iteration #1

M JO 92ld

J(m{zx{” 2x§°>} :{2(0.5) 2(—1)}

© c09) 1

1.0000 -2.0000
1.6487 1.0000

119

(%
o4
¢, —(f)®
e-(tyo | |[%2
10 SR ™
Cn_(fn)(O) :
e
Loy
9} —
wld {0.3513 B

275007 [1.0000 -2.00001] AX®
1.6487

1.0000

[teration #1

NCY s
122 AxY
n :

©
AX;

AX?

120




Y %
samnsom AX®  Tdmny

AX®7 [1.0000 -2.00007 ‘[2.7500
AXO

716487 1.0000 | |0.3513

[ 0.8034
| -0.9733

VANDUAUMIVINAG iteration # 1 1NN
_AisuAY
x® = xO 4 Ax© ‘0.8034 =1.3034

K0 =X+ ax® 4GB (-0.9733) —-1.0733

121

Li [ . . Lﬁ ! o ci' . .
LUBNINIT 1teration Ulﬂ!.ﬁ?)fj W‘]J’NﬂWI’O‘Uﬁ]%ﬁqmﬂ teration #5

Iter AC Jacobian matrix Azx z
1 2.7500 1.0000 -2.0000 0.8034 1.3034
0.3513 1.6487 1.0000 -0.9733 -1.9733
2 -1.5928 2.6068 -3.9466 -0.25661 1.0473
-0.7085 3.6818 1.0000 0.2344 -1.7389
3 -0.1205 2.0946 -3.4778 -0.0422 1.0051
-0.1111 2.8499 1.0000 0.0092 -1.7296
4 -0.0019 2.0102 -3.4593 -0.0009 1.0042
-0.0025 2.7321 1.0000 0.0000 =-1.7296
5 -0.0000 2.0083 -3.4593 -0.0000 1.0042
-0.0000 2.7296 1.0000 -0.0000 -1.7296
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= o ~ 9 1 Y] <
Llﬁﬂﬂ!mﬂ‘ﬂﬂ']ﬁﬂﬂﬂhlﬂigﬁ'nﬂ Newton — Raphson AuMINaeans 1

3
(-1.8,-0.8)

zi+ad=4

0
-1}
-_— = \
2 ety =11 —
(1,-1.7)
-3 i
-3 -2 -1 0 1 2 3

z [1.0042,-1,7296]
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~ A ya J 1A
< ﬂ’lil"llflﬂi‘].]il,!ﬂill LW’E]GI,"F'JLﬂTIgW AIVYINN 7

iter=0; % Iteration Counter

x=input (’Enter initial estimates, col. vector[x1;x2]->’);

Dx = [1; 1]; % Change in variable is set to a high value

c=[4; 1];

disp(’Iter DC Jacobian matrix Dx X223
% Heading for results

while max(abs(Dx)) >= 0.0001 & iter <10 %Convergence test

iter=iter+l; % Iteration counter
f = [x(1) 2+x(2)°2; exp(x(1))+x(2)]; % Functions
DC=C - £; % Residuals
J = [2%x(1) 2xx (2) % Jacobian matrix
exp(x(1)) 11;

Dx=J\DC; % Change in variables
x=x+Dx; % Successive solutions
fprintf(’%g’, iter), disp([DC, J, Dx, x]) % Results
end
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MsAAIEHMS Inaveamad i

& AUUAMMITTNDS A9 Glugﬂ@aﬂiy”a (Polar form)
% Aad
a5 Newton-Raphson

Vi =M|<8, Vi =Vj|<8; Yi =Yu| £
- MINEUMINI lavoamad i .
wld P-iJQ =ZMV,-YUZ(9U +0; _‘Si)
=

Pi - JQ. =Vi*(ViYii +ZYijVJ) (J > i)

9
K3

Y
» maa lnihese () wazmad IWilisueniin (0) mlaaall

-3

« imuald /ey i 18 2 e ldaumaidly

) VV,Y;lcos(6; +6,-5) = 1,(5,V)
- * =1
P-1Q =V, ZYijVj (j=0 J
= N
125 Q :_ZMVJ'YU Sm(eij +5J' _é‘l) =, (é‘i’vi‘) 126
j=1
. A o @ ] v Y Aa o Y
- 3UAS NN N5 AT 1EH Newton - Raphson (e Iaiilu - n3diiun 7 1iiuiad e azld
AP, A9, [ S L S
[AQ'}:[J]LH 05, " as oM T oMl|

‘ ! Y= R PR SN (P

: oP oPY | oP L
AP | |08, as, oM, oM |[ Ao
Ay “1J81984 (Swing Bus)” 92 T 1d lumseuia AQP |TloQP o [aQ  aQW | AMY)

119991NNT WM V| way s 139 : 06, 86, | ON,| oN,| :
(k) : : : : : : (k)

AQW ] | i Jy i Fd, b |[aMY]
aQ(k) 8Q(k) aQ(k) aQ(k)
— n ... n n 500 Il
| 05, 08, | OV, OV, |

127 128




%
msn J, 1aan

R =MV,

=

cos(6; +5;—35,) (j=10)

& annsoeu I lailu

P =V\V.Y,|cos(8, +6, - 5)+ZNV [cos(6,+6,-6)  (j=i)

4 [
» 9214 718830

J
N
o =i_ ’Viv' S(gii +9, _5i)+2&jYij

v \
mM3n J, 14910 (o)

=NV 005 (G + 6,3 + DNV, c0s(6,+5,-8) (i1
j=1

A

oP,
55 =25 {N, Y, |cos(8, +5/J5E+ZVVYIJ

(6,+0;-5)| (J#1)

N 5 o

o (ei,.+5j-5i)} (i#0) == 2 MVYifsin(64,+6,-4)) C (321

= N ‘sm 6,+0;-05,) (j=i) _Z’VIVJY (6+6-6) (J=#1)

129 130
M3 J, 1aan msn J, 1aan
G o = in(6;+6;, -6, (i=1)
a‘v‘ av |:’V| it = (elj +5J' _é‘l):| (J a I) j=1 : ( : : )
& annsoeu v ladlu
= 2\V,||Y,|cos(6, ZNY (6,+6,-6) (j#i)

® 0 o ) N
a‘vj‘ - oV. |:V.V,Y..COS(9“ +§i d)+§ ivili (QJ +5J— (S'I):| (J #* |)
=V|Yylcos(6 +5;,-6) (i %0)

131

sin(6,+6,-5,)  (i#i)

Q = —NVY, sin (6, +3, &) - V.Y,
j=L

wla o o
J1aenU
Q. 0 N : L
L=—0o NG, +o -0, )— Y.|[sin(@. +5, — o #1
851. 851|: ( ii i |) ; i ( U] ] I):| (J )

=-MVyY;

(Hij+5j_6i) ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, (j;’&i)




Y 1
msm J, laan (ae)

%
msm J, 1aan

1N
Q0 _ .
£ I ivilii 9|+5_5' (J;él)
=—VVY;/sin(8, +6 -3,)- ,Z V)Y, lsin(6,+6,-5) (=) ov| @ { VY jlsin (6 +9, )}
) =-2V[|Y;[sin( ZWY -5) (j=i)
+ 9214
Q. o N . . a .
ag 65[ VV.Y,[sin(6; +/JQ)—ZNV,Y,SIH(9.,+5,—5.) (j=i) J 1Renu
i1
Q0 .
N b= 0, +5,-6,) Z, |sin 9r+6.—6i} (j#i)
- <g+5 5) o) (j i) 8‘Vj‘ v, ’V” (’ ! )
= 80,
N . =—N[Y;lsin(6; +6, -6, j #1
:Z VY (0U+5]-—5i) 777777777777777777777777777777777777777777777777777 (j=i) il i (u+ j I) fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff (j=1)
= 133 134
MI08197 8 V[ Y]
Yol0, /0, Yul0, Lzﬂmmymmgfmc}?@u
winanFnuaazaved [ J] veeszuy Tilihlugd Y=Yty Yplby Yplby| < (e
Y314031 Y324032 Y334933
(1) ) '
Y1z e T9i04 afar 1 Tumswn [ ] ilea0mdlu Slack Bus
o >
Load bus
=¥ P, 0 N
Yis Vs P ’ \
Slack Bus i ;Z;'MVJYU (6,+6,-5) (1=1)
A
Q= Z V,Y,[sin(6, +8,-5,) (j=i)
136

Load bus 135




N
>¥P,, P, P =Y V,Y;|cos(8; +5,-5)) (j=1i)

j=1
Pz = ’VszlHYzl‘COS<021 + 51 - 62) + ’VszzHYzz‘Cos(‘gzz + 52 - 52) +
N2HV3HY23‘COS(023 + 63 _52)

= ’\/2HV1HY21‘ COS(921 + 61 - 52) + ’\/2‘2 ‘YZZ‘COS (022) +
V, |V IY 5/ cOS (6,5 + 6, — 6,)

>0, 0, Q =—Z_1MVJ.YU. sin(6, +5,-6,) (i=1)

Qz = _’Vz‘MHYm‘Sin(eu +61 _62)_N2HV2HY22‘Sin(922 +62 _62)_
Vo V5| Vo5 8IN (65 + 65 — 8,)
= _’\/2HV1HY21‘Sin (021 + 61 - 52)_ ‘Vz‘z ‘Yzz‘sm (022) -
’VZHV3HY23‘Sin<023 "’63 _52)

Ps = Ns‘MHYu‘COS(Qsl +61 _63>+N3HV2HY32‘C05(932 +52 _63) +
Vs [VsYas|COS (65 + 85 — &)

= ’VaHleYm‘COS(HM +6,— 53) + ‘V3HV2HY32‘COS(‘932 +6,— 53) +

Qs = _’V3HV1HY31‘Sin(931 +61 _63)_N3HV2HY32‘SM(932 +62 _63)_
Vs Vs Ys[sin (6 + 85 — &)

= —‘V3HV1HY31‘Sin(031 +6 —@)—M‘MHY&‘SM(Q& +94, _53)_

‘V3‘2 ‘Y33‘COS (933) 137 ‘V3‘2 ‘Y33‘Sln (033) 138
WaFnuAazad 11 [J]1 910 % = a%[\vzwlu\(ﬂ\cos(e21 +6,—8,)+ N, IV, cos(6,,) +
2 2
_ _ ’VZHV3HY23‘COS(923 + 63 - 62 )]
ok, oR, oR, OFR
o o Gl e VML S0 (0 + 8, —8,)4 NV W sin (0, + 8, — )
AP, P, oP, oR R [[AS
AP, _ 06, 00, ayvz‘ 6N2‘ Ad,
AQ, | |0Q, Q, Q, 0Q, ||AN, R 2
AQ, 08, 06, 0N, V| A \'A 8752 = 8753[‘\/2”\/1‘ ¥21|COS (6, +8, — 8, )+ V, | Vpp|COS (6, ) +
Qy 0Q Q, 0Q ’VzHVSHst‘ 003(923 +6, -6, )]
| 00, 06, 8N2\ 6N3\_
\ NN [Y,ofsin (6 + 6, —6,)
RN GISTENY
139 140




oP,

\ 3| Vi|[Yar|COS (85, + 6, — 6;) + V5|V, | Vs | cOS (65, + 6, — 6;) +

OP.
G‘VZ‘ 8‘V ‘[‘VZHV1HY21‘COS( Oy +6,— 0. )—|—‘V2‘ ‘YZZ‘COS( 0,,)+
2 2
V2| Vs Yas | €OS (85 + 8, — 6,)]
= Vi[V21|COS (0, + 8, — &, ) + 2V, Yy, |COS (0, ) +
N3HY23‘COS( 23 +(53—62)]

oF, Y 0, +6,—6 2y )
3’\/3‘ 8‘V3‘[’V2H H 21‘005( 21"’ 1 2)“"\/2‘ ‘ ZZ‘COS( 22)"’

‘VZ ‘ ‘Va ‘ ‘st‘ cos (923 + 53 - 52 )]

=V, ||[Y,3|c08(6,5 + 8, —6,)
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8(5
’\/3‘ ‘Y33‘COS(033)]
——\V3HV2HY32\sin(032 +6z _53)
P, 9
%:?[M‘MHYsl‘COS(Qsl+‘51*53)+N3‘N2HY32‘C05<932 +8, — &)+
3

Vsl ¥ss|cos (65)]

=N, | V| Yoy SIN (O + 6, — 8;) + Ny |V, Yo [siN (63, + 6, — 65)
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0 5] . ]
8?22 - 87(52[_‘V2‘N1“Y21‘3m (0, +6,—6,)— ‘Vz‘z Y,,[sin(6,,) —

V2V [YzsSin (05 + 65 = 6,1

=N,|M,|Y,1|c08(6,, + 6, — 8,) + |V, | Vs[4 cOS (0,5 + 6, — 6,)

OP,
8\V32\ a‘vz‘[‘V3HV1HY31‘C°5(931+5 8;) + Vo |V, | Yo | COS (85, + 6, —6,) +
’\/3‘ ‘ B‘COS( 33)
N Yolc08(0, 4, )
OP., B
3%/33\:3%\ IV, |[Ya1|€OS (85 + 6, — 8, ) + V5|V, |[Ya, | COS (0, + 6, — 6,) +

Vsl ¥ss/cos (0]

= V,||Ya,|cOS (0, + 6, — &) +|V,|[Ys | cOS (0, + 6, — 6;) +
2V, [Yy| COS (655)
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0 0 . .
3((332 - 8753[_‘\/2“\/1‘“21‘5'” (921 + 51 - 52)_ ‘Vz‘z ‘Yzz‘sm (922>_

‘VZHV3HY23‘Sin (923 + 63 - 62)]

- _‘VZHV3HY23‘COS(923 +53 _62)
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0Q, 0

8‘Vz‘ a GM\[—M\MHYZJSM(% +61_62)_’\/2‘2‘Y22‘Sin(922)_

V2|V ¥ae[SiN (655 + 6, = ;]

= —N|[Yy[SiN(0,, + 6 —6,) — 2V, ||Y,,|sin(6,,) —
’V3HY23‘Sin (923 + 63 _52)]

Q,_ 0
AARA

‘VZHVBHYB‘Sin (923 + 53 - 62)]

IV,[Y,e|SiN (81 + 6, —8,) — N, [*|Y,,|sin (6, ) —

= _’VzHst‘Sin(eza + 6, _52)

0 0 . .
&:76[_‘\/3”\/1‘”31‘5'”(931 +51 —63>—N3HV2HY32‘SIH(932 +62 _53)_
2

a6,
‘VS‘Z ‘Y33‘S|n (033)]
—V;V,|Y5, | cOS (60, + 6, — ;)
0 0 . )
00, o MWl (0 8, 80) Ve Vo Vel B+, —8)
3 3

Vsl Nasfsin (6]

=N, |V,|[Yai oS (0, + 6, — 8;) + V5|V, | Vs, | COS (6, + 6, — &)

145 146
H v
383 = ov ‘[ V| V4o STN (6 + 8, — 8,) — V5|V, |[Yas SN (6, + 6, — 6;) — - @3 AP® az AQ® o WaA1NUBIAIYI I AT
2 2 Y] 1A o '
2 . (Scheduled) NV ﬂ'W]hl@%}%']ﬂﬂ']iﬂ'luﬂﬂllma$ﬁﬂﬂellf]\‘1ﬂ15 iteration
NS‘ ‘Y33‘S|n(033)]
ad o = 77
. * UBBDITYNNAN WU “Power Residuals
:—‘V3HY32‘SIH(932 +4, _63)
Ap(k) — PSCh _ P(k)
1 1 1
aQ AQ(k) — Q-SCh _ Q(k)
R 1 I I
L= [— V3| Vi|[Yar |SIN (851 + 8, — 8,) — Vo |V, | Y, | SIN (B, + 6, — 6;) —

oVl 3%\
Vil o] sin (6]

= _’\/1HY31‘Sin (931 + 61 - 53) - ’VzHYsz‘Sin (932 + 62 - 63) -

2[Vy Y sin (6;)

vty 8 !

V.

= N
Tagn : plo 3

j=1

(KN () (6) ®) |, s _ ()
VY, ‘005(19“ +60 -5, )

N
k) — H (k) (k) (k)
Q=N (6 +57 -5
= 148




T, ARY 1Az AQW ~>¥1 A ANV®| Td
(k) ()
A5| ZI:J(k):Ifl API
AN AQW
- agldunausady V| wavyulansedu s Avalva du

SUD = 50 4 A5®

S

(k+1)
Vi

o . . 1 A o T d [ Y
- 111 iteration Ao 115009 ausnoveg lunusiveusyla
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U

A A Y] d' Aa 5%
NI NUaHIIAHAIN (Gen Bus) Gl‘l/!53‘lJ‘]J‘ﬂ’J!i‘ﬁi]%‘i’i@’l’aﬂ

A Y] = ~ 19
« 11{9991NU59AUVB Gen Bus AN 92 1d0aM AV, o

mlfansadaluaindn
Wewwesn [J]1'14

oR
a ‘VGen Bus ‘

nae

- QR unina

Gen Bus ‘

- ioannlingw Q" ¥e4 Gen Bus 3aliith aqQ,, . 1N

AnTuMIMUIN LALLINIAT O NINAININNITIVLTIAULADE

erdn
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@ ] v R Ao I @ 1 @ I
YNAIDYNW EUU 3 UF BNV 1 L‘]J‘LJ“JJ?(L!,ﬂN U 2 g 3 Ll]u
Load Bus 9214

[P, oP, | P, P, ]
06, 06, | ON,| 0Ny
AP, | &P, P, | aP, &P, [[AS,
AP, | |85, 85, | N, ANy || AS,
AQ, | |0Q, 0Q,| 0Q, 9Q, |[AN,]
AQ,| |96, 85, | ON,| ON| || AN,
6Q, Q, Q, oQ,
05, 00 | OV, ON|]
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@ ] v R oA <3 . @ I
YNAIVYNW TEUL 3 Ve YIWVUA 1 ﬁJu Swing Bus, U 2 1114 Load

) I 9
Bus 1ag 1a 3 111 Gen Bus 929104

1A f AQ

< lhife oo Ay S

V| N,

- lidoan AQ,

[P, oR, | 0P, |
0|8 58
w1 A% 1=155 26, | oV,
AQZ 2 3 2
0Q, 0dQ, | 20Q,
_552 00, 8N2‘_

AS,
AS,
AV,
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Y
[

ATATTUVNNIMYA 7 e 1az1l5enoUAI8 Swing Bus 1 17a (sure 1)

1az1l5enPUAIY Gen Bus  m fa
a d
+ 1uM3ItA312% Newton — Raphson WU

a 4 1 o o a o (Y
1. @09 un 1z amaa Inia3e (P) 311U -1 d

2. dodangrimamad il s ueanvl (©) 14 n-1-m da
3 a3 ladieou [J] Hvua 2n-2-m) x 2n-2-m) laanuaily
-J 0VA (D) X (1) | - J, WA (1) x (n-1-m)

-J, LRTRLE (n-1-m) x (n-1) -J, Huua (n-1-m) x (n-1-m)
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9
a3t/ Aupeums NIz Inaalildrd1e33

Newton - Raphson

1. 91 Load Bus

L1 n3ua P ey Q"

1.2 MruanusIauiais udu
o Y .
- Myualiim Swing Bus

A

i - U M“’)‘:l wag 69 =0
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@31 Newton - Raphson

1. N Load Bus (A®)

131 PY.Q%  9in

(6;+6,-5)

=

= _JZ:; MVJ-Y”

sin(<9ij +9, —5i)

L4ma AP®,AQR® 9 AP = p* _p®

AQi(k) — Qisch _ Qi(k)
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2 @31/ Newton - Raphson
2. N Gen Bus

1.1 n3a P

1.2 Mmuaa il aussauaE uauY
o Y 1 .
- Myualiinves Swing Bus

=) o
Wi - muua 69 =0

N
N (k)
1.3y R NN P =) VVY,

i

L4mm  AP®  9n AP®W =p*"-p®

(Hij +0, _@)
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@31 Newton - Raphson

a 1 o a 4 ~
3. ‘Iri"Iﬁiﬂﬁb'ﬂl,mﬁ$@]31UL3J¢]iﬂclﬁlﬂﬂmeu [J]

o,
J, I,

Y]

Tﬂfl!;mlml"l Vi(k)éé‘i(k),Vj(k)Lé‘j(k),Yij(k)ZHiJ(k)

4. A ANV 90
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31/ Newton - Raphson

5.1 oM =Y + As™

M (k+1)

Vo)

Y 1
6. nalivi Auneui 1 I Taeld g0 &

(1 Y
7. 115089 3unTENa

sejse e Qe

e e MAU 2.5x 107 pou. 58

QU v d'
M39819N 9

nszun Tihves dae6199 5 99512403 Traveariaa T

Y ax
73835 Newton-Raphson

(1) 2
0.02 + j0.04

: > 400 MW

0.01 +j0.03 0.0125 +j0.025 H> 250 Mvar

Slack Bus

V, =1.05/0° 3 .
200 T 711311 100 MVA

MW V,|=1.04
159

a 4 a 4 ' v
o IUATNFUDAUALAUY [Y] NNV

20— j50 —10+ j20 —10+ j30
[Y]=|-10+j20 26— j52 —16+ j32
—10+j30 —16+j32 26— j62

« Wy [¥] TugihFaaa (Polar Form) diilu
53.85165/—1.9029 22.36068/2.0344  31.62278./1.8925

[Y]=| 22.36068,2.0344 58.13777/—-1.1071 35.77709/2.0344
31.62278,1.8925  35.77709£2.0344 67.23095/ —1.1737

5

I
yudlu mdou | = Gewiluen ©)14
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2102993 WUN

« e 1151 Swing Bus =2 laiinanda

i 380 Gen Bus 2 livh Q.|  wida

v N
« e P nifa 2 uaz 3 1dam P =
=

VY,

cos(@ij +6, —é‘i)

Py = NV, VoY €O (6 + 6, — &)+ Ny [V, Yo COS (6, + 8, — 6,) +
Nzl Val[Yos| 008 (635 + 8 = &)

= ‘VZH\/lHYﬂ‘ COS<921 + 61 - 62) + ’\/2‘2 ‘YZZ‘COS (022) +

oP, OP, oP
= GNZ‘ N, Vs Y €OS (B + 6, —6,)
AR ap2 8P3 ap2 A%
%g\’lg{ APs = ﬁ ﬁ 8 3 A53
AQ, 2 8 Ns‘ AV, P, = N3 |Vi[[Yay|c08 (6, + 6, — 6;) + V[V, Y| cOS (0, + 6, — 6, ) +
o Ce 2o V¥ c05 6
| 00, 06, 8’\/2‘_
161 162
A N | (OP, O, | P |
- QN 2 1aan Qiz—;ViVjYijSIn(Hij+5j—5i) 96, 25, |aN,
_ _ wamnsnuazdlumasnaladen  [J]= H oK | K
Q, = —N,| V| Yaulsin (0, + 6 — 8,) =V, |V, Yoo [SiN (6, + 6, — 6,) — 38, 06, | OV,
V| Vs [Yzslsin (65 + 65 — 6,) 0Q, 0dQ, | dQ,
| 06, 00, 6‘V2‘_

= _‘Vz‘MHYﬂ‘Sin (921 + 61 - 62) - Nz‘z ‘Yzz‘Sin (922) -
V| V5[ Vo5 8iN (05 + 65 = 8,)

< thaumsnld Tlmansouaazarlu masno Tadou [ J]

- qums Puaz Q N 1@ azrhar V©£6% V0260 Y0 260

wwnuluaums .

oP , i
oo =Ml MYV i (0 + & =)+ Vo Vg [Yagfsin (05 + 6 = )
2

OP. .
A= _‘Vz‘NsHYza‘sm (023 +6, _52)
00,

OP,

a\v ‘ = ‘VlHYﬂ‘COS(@21 +6,—6,)+ ZNz“Yzz‘COS(922)+
2
1o 1
NzHst‘COS(ezs +6,—6,) 6

A
To4




ok, ok, R
25, 85, oN,
mamnsnuazilumasnnladen  [J]= ok of Ok
25, 085, oV,
0Q, 0Q, dQ,
_052 00, GNZ‘_
or,
P 00, )
0P,

66 ‘V3HV1HY31‘S|H(931+6 —6 )+NSH\/1HY31‘SIn<032 +6 —0 )

‘ H 32‘C05(932 "‘52_63) o 2

1pc
105

3M\

(0P, P, OR |
05, 05, o,
mamnsnunazilumasnaladen  [J]= ok OR  OR
05, 05, oV,
0Q, dQ, dQ,
_652 00, 6‘V2‘_

9
QZ = V|V [¥zs | cOS (B, + 65 — &)+ V[ Vs Yoo COS (65 + 65 = 6;)

0
QZ = VNG YOS (0 + 8, — )

0 . .
832 N Y,0[SiN (0, 4+ 8, — &)+ 2V, Yoo sin (6,,)
2

N3HY23‘Sin(023 +63*62) llﬂlglG:S

«A1 P yeaiaE 2,3 way Q" wpaiia 2
faz s =_(00HIR0) 6 o5 pu
100
</ 200
Ua 3 psch — &2 =20 UL
100 P

e MUUAATUAUYD 1T 2 1A 17 3

va1=> |V,[=105 uog =0~
W TJunulu

Faz> M2=1 ez &= 0‘7 P, O Uz [J]

faz=> Mi=104 naz & =0

0:‘ W’] P2(0) , P3(0) Llag 2(0)
2
PO = N0 VYo cOS(0 + 6, — 5) + VA 1 c05(0) +
VO Noles{i £

—[1.0]11.05/[22.36068 cos (2.0344 + 0— 0) + 1.0 |58.13777|cos(—1.1071) +
11.0][1.04[35.77709 | cos (2.0344 + 0—0)

=-1.14

o = (Y] 4
+ MuaufeIny a2ld

P =0.5616 O —_228

168




>@1115011 Power Residuals N1iaa1ee) lamny

>Mamnsauaazal luuasno ladeu [J]

_%(0) @(0) aPZ 0)7]

95, 085, N,

I:J(O):I _ %(O) %(0) an (0)
85, 06, OV,

@(0) @(0) an (0)
85, 085, o,

R,

AP(O) Psch P2(0) =—-40— (—1.14)
= —2.8600

AP = P& _ p(©) =2.0—(0.5616)
—1.4384

AQ® =Q* - QW =—25—(—2.28)
=—0.2200

| mnoudill 0.

= ’VZ(O)MVI‘ ‘Yzl‘sm (921 +6— 650)) + ’\/2(0)"\/3“Y23‘Sin (923 + 6§0) - 62(0))

—[1.0][1.05/22.36068 sin (2.0344 + 0—0) +
1.0/[1.04[35.77709]sin (2.0344 + 0—0)

a6,

=54.2800
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Y
< i luihue ey asraundnnavivalu [ ] i

54.28000 —33.28000 24.86000
[J <°>] =| —33.2800 66.04000 —16.64000
—27.14000 16.64000  49.72000

< MNITON ASY, A az AV 90
_Ap(k) A5(k)
1
o AQW) [ } N(k)‘
L I

i ASH

wla _Av:(k)} [ (k)] { Q(k):|
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1 1 9
« UNUAIAINY 2219

-1

A5 54.28000 —33.28000 24.86000 —2.8600
AS® |=| -33.2800 66.04000 —16.64000 1.4384
A‘VZ(O)‘ —27.14000 16.64000  49.72000 —0.2200
9 1 L%
< ‘il%llﬂﬂW]N“] Mny
AS” = —0.045263 AS” =-0.007718

ANV, =-0.026548
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(%

Yo . . 1 dy
i]gulﬂﬂ‘]@]‘]\j‘-“] A1NNIT iteration #1 !,‘lJumu

60 =6 + AsD =0+ (—0.045263) — 0.045263
89 =50 + A& =0+ (—0.007718) =—-0.007718
VA=V ANVS] =14 (-0.026548) =0.97345
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w1 PY,RY uay QY

. 2
P =V, N[V €08 (6, + 8, — 65 )+ V2| Vyp|c0s(6,,) +
V2V [Yys| €08 (6,5 + 657 — 657
— 0.973451.05/|22.36068/c0s(2.0344 + 0 — (—0.045263)) +

0.97345 |58.13777|cos(—1.1071) +
0.97345(1.0435.77709| cos (2.0344 + (—0.007718) — (—0.045263))

=—3.900782

o = @ Y
< MUBDUAYINU Eﬂgulﬂ

P® = 1.978285 M — _2.449086
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APY — st _ p@® = —4.0—(—3.900782)
— —0.099218
AP® = P _ p® =2.0—(1.978285)
—=0.021715
AQY =5 Q¥ = —2.5—(—2.449086)
=—0.050914
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+ manFnuaaza lumasna laou [ J]
oR,Y oR® P @]
05, 05, 0N,
[J“’] | op, O PO ap®

5, 05, 0Ny

@ () @ 1) an 1)
_652 863 a‘VZ‘ i

sy

)
86 = ‘VZ(l) ‘ ‘Vl‘ ‘YZI‘ Sln (021 + 61 - 52(1)) + ‘VZ(]-) ‘ ’\/3HY23‘SIn (023 + 6f§l) - 6§l)>
2

—(0.97345(11.05/|22.36068/sin (2.0344 + 0 — (—0.045263)) +-
10.97345(1.04/[35.77709/sin (2.0344 + (—0.007718) — (—0.045263))

=51.724675 176




Y
o o Y a 1Y) 3
mluiuesfernuy azviaunsnnavualu [ /] Tailu

51.724675 —31.765618 21.302567
[J“’]: -32.981642 65.656383 —15.379086
—28.538577 17.402838  48.103589

wansan AP AP waz AVS 910

ASY 51.724675 -31.765618 21.302567 | [-0.099218

ASY |=|-32.981642 65.656383 -15.379086 | | 0.021715
AV|| [-28538577 17.402838 48103589 | |-0.050914
A& = —0.001795 AV?|= -0.001767

A& = —0.000985 177

(Y

Y1 . . < &
%"lﬂmmdc] 1NNIT iteration #2 1WUAN

6% =68 + A& = (—0.045263) + (—0.001795)
——0.047058
52 =60 + AP = (—0.007718) + (—0.000985)
=—0.00870
VA =VO+AVS] = (0.973451) + (—0.001767)
—0.971684
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FMSUMS iteration #3 9218

-0.000216 51.596701 -31.693866 21.147447 || As®
0.000038 |=|-32.933865 65.597585 -15.351628 || A5
—0.000143 | |-28.548205 17.396932  47.954870 || AN,

2214 A& = —0.000038 AN | = ~0.0000044

A8 = _0.0000024

WU magemad i <2.5x 10 =2 feeu 0K 1da

wla V, =0.97168/ — 2.696° V, =1.04/—0.4988°

Ha 8% =(-0.047058)+(—0.0000038)  =—0.04706
8@ =(-0.008703)+(—0.0000024)  =—0.008705
V2| =(0.971684)+ (—0.0000044) =0.97168
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o ] [ v 1 d‘ 9 1 9
vansahmussduiaag 11d smna P, 0, uaz 0, 1dnn

cos(6; +5,-3,)

N
P= Z’ViVjYij

=1

Pl = NIHVlHYll‘COS(ell + 61 _61) + ‘VlHVZHYlZ‘COS(elZ + 52 - 51) +
‘Vl‘ ‘V3HY13 ‘ C05(913 + 63 - 61)

=2.1842 p-u. 180




sin(6,+,-5) vzl

N
< 91N Q :_Z’ViVjYij
1

Ql = _‘Vl‘MHYu‘Sin (‘911 + 51 - 61) - M‘MHYQ‘Sin (012 + 52 _51) -
NIHV3HY13‘Sin(913 +§3_61)

=1.4085 p.u.

Q= _NsHleYal‘Sin(gal +6, _63) —\V3HV2HY32\sin(932 +6, _53) -
NsH\/quss‘Sin(eﬁ "’53 _53)

—=14617  pu.
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THREE WINDING TRANSFORMER EQUIVALENTS IEEE 30 Buses o clear % clears all variables from workspace.
|n|t|a| basemva = 100; accuracy = 0.001; accel = 1.B; maxiter = 100;
lancock %  IEEE 30-BUS TEST SYSTEM (American Electric Power)

Condltlon % Bus Bus Voltage Angle --Load-- ---Generator---Injected
% No code Mag. Degree MW Mvar MW Mvar Qmin Qmax Mvar
28 busdata=[1 1 1.06 V] 0.0 0.0 0.0 0.0 0 1] Q
2 2 1.043 0 21.70 12.7 40.0 0.0 -40 50 ]
3 0 1.0 0 2.4 1.2 0.0 0.0 o 0 0
4 0 1.06 0 7.6 1.6 0.0 0.0 Q L] 1]
5 2 1.01 0 94.2 19.0 0.0 0.0 -40 40 1]
6 0 1.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 Q 0 0
T 0 1.0 v} 22.8 10.9 0.0 0.0 0 0 0
B 2 1.01 0 30.0 30.0 0.0 0.0 -10 40 Q
9 0 1.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0 ]
10 ¢ 1.0 0 5.8 2.0 0.0 0.0 0 ] 19
11 2 1.082 0 0.0 0.0 0.0 0.0 -6 29 Q
12 0 1.0 0 1.2 7.8 0 0 0 0 1]
13 2 1.071 0 0.0 0.0 1] Q -6 24 0
14 0 1.0 0 6.2 1.6 o V] 0 0 0
15 0 1.0 L] 8.2 2.5 0 o 0 Q V]
16 0 1.0 0 3.5 1.8 0 0 0 1] 0
17 0 1.0 0 9.0 5.8 0 0 0 ] 0
i8 0 1.0 aQ 3.2 0.9 0 v} o Q 0
GLEN LYN 19 0 1.0 1] 9.5 3.4 o 0 [} 0 0
''''' 20 0 1.0 ) 2.2 0.7 1] o 0 0 0
21 0 1.0 0 7.5 11.2 [} [+] o 0 ]
REUSENS 22 0 1.0 0 0.0 0.0 1] [1] 0 0 0
23 0 1.0 0 3.2 1.6 1] 1] o 0 [}
24 0 1.0 1] 8.7 6.7 ) 0 o 0 4.3
25 0 1.0 V] 0.0 0.0 4] Q V] 0 1]
(@) GENERATORS 26 0 1.0 0 3.5 2.3 0 0 o 0 0
© SYNCHRONOUS 27 0 1.0 0 00 00 © 0 ©0 0 0
CONDENSORS 28 0 1.0 0 0.0 0.0 0 0 (] 0
29 0 1.0 V] 2.4 0.9 V] 1] 0 Q o

30 0 1.0 0 10.6 1.8 0 © o o ol; 184
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% Line Data Power Flow Solution by Gauss-Seidel Method
* Maximum Power mismatch = 0.000951884
Llne Data § :;:! ::° :n :u 1;: & 1:” Li:: “da)_" . No. of iterations = 34
ap se ng value

11“"‘“'[: ; g'ggg g'ug_;; 0.02640 i Gauss - Seldel Bus Voltage Angle ——=-==-Load-==== --Generation-- Injected
3 4 oo ot ook i Method Ho. MNag. Degree MW Hear W Heax Hvar
3 4 0.0132 0.0379  0.00420 1
2 5 0.0472  0.1983 0.02080 1 1 1.060 0.000 0.000 0.000 260.950 -17.010 0.00
2 6 0.06581 0.1763 0.01870 1 2 1.043 -5.496 21.700 12.700 40.000 48.826 0.00
4 [ 0.0119  0.0414 0.00450 1 3 1,022 -8.002 2.400 1.200 0.000 0.000 0.00 -
2 ; g-g:g g-éégg g-géggg i 4 1.013 -9.650 7.600 1.600  0.000 0.000 0.00
- - § i digm e e o e o
6 ] 0.0 0.2080 0.0 0.978 . . g : 5 000 0.00
& 10 O 05560 0.0 0969 7 1.003 -13.149 22,800 10,900  0.000  0.000  0.00
9 i1 00 0.2080 0.0 " 8 1.010 -12.114 30.000 30.000  0.000 30.760 0,00
s 10 0.0 0.1100 0.0 1 9 1.061 -14.432  0.000 0.000 0.000 0.000  0.00
4 12 0.0 0.2660 0.0 0.932 10 1.044 -16.024 5.800 2.000 0.000 0.000 19.00
12 13 0.0 0.1400 0.0 1. 11 1.082 -14.432  0.000  0.000  0.000 16.113  0.00
12 14 0.1231 0.2569 0.0 1 12 1.057 =-15.301  11.200 7.500 0.000 0.000 0.00
}g :: gg:: g:::: gg ; 13 1.071 -15.300 0.000 0.000 0.000 10.406 0.00
1415 0.2210 0.1897 0.0 1 14 1.043 -16.190 6.200 1.600 0.000 0.000 0.00
16 17 0.0824 0.1923 0.0 1 15 1.038 -16.276  8.200 2.600 0.000 0.000  0.00
15 18  0.1073 0.2185 0.0 1 16 1.045 -15.879 3,500 1.800 0.000 0.000  0.00
18 19  0.0639 0.1292 0.0 1 17 1.039% -16.187 9.000 5.800 0.000 0.000 0.00
19 20 0.0340  0.0680 0.0 1 18 1.028 -16.881 3.200 0.900 0.000 0.000 0.00
1o 20 0.0936  0.2080 0.0 1 19 1.026 -17.049 9.500 3.400 0.000 0.000 0.00
b Ooans w00 ! 20 1.029 -16.851  2.200 0.700  0.000  0.000  0.00
10 22 0.072T 0:1499 0:0 1 21 1.032 -16.468 17.600  11.200 0.000 0.000 0.00
21 22 0.0116 00236 0.0 h 22 1.033 -16.455  0.000  0.000  0.000 0.000 0.00
15 23 0.1000 0.2020 0.0 1 23 1.027 -16.660  3.200 1.600 0.000 0.000 0.00
22 24 0.1150  0.17%0 0.0 1 24 1.022 -16.829 8.700 6.700 0.000 0.000 4.30
23 24 0.1320  0.2700 0.0 1 25 1.019 ~-16.423 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00
24 25 0.1886  0.3202 0.0 1 26 1.001 -16.835 3.500 2.300 0.000 0.000 0.00
2% 26 0.2544  0.3800 0.0 1 27T 1.026 -15.,913 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00
;: g g-éggg gggg; gg “E; 28 1.011 -12,056  0.000  0.000  0.000 0.000  0.00
27 29 0.2198 0.4153 0.0 1 29 1.006 -17.133  2.400  0.900  0.000  0.000  0.00
27 30 0.3202 0.6027 0.0 1 30 0.994 -18.016 10,600 1.900  0.000  0.000  0.00
20 30  0.2399 0.4533 0.0 1 185 190
8 2= 0.0636  0.2000 0.0214 1 Total 283.400 126,200 300.950 125.089 23.30
6 28  0.0169 0.0599  0.065 11;
Power Flow Solution by Newton-Raphson Method

Maximum Power mismatch = 7.54898e-07 ®
No. of iterations = 4 |EEE 118 Buses
NEWton - Raphson Bus Voltage Angle =-----Load-----  --Generation-- Injected
Method No. Mag. Degree MW Mvar MW Mvar Mvar

1 1.060 0.000 0.000 0.000 260,998 -17.021 0.00

2 1.043 -5.457 21.700 12.700 40.000 48.822 0.00

3 1.022 -8.004 2.400 1.200 0.000 0.000 0.00

4 1.013 -9.661 7.600 1.600 0.000 0.000 0.00

5 - 1.010 -14.381 94.200 19.000 0.000 35.9756 0.00

6 1.012 -11.398 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00

T 1.003 -13.180 22,800 10.900 0. 000 0.000 0.00

8 1.010 -12.115 30.000  30.000 0.000 30.826 0.00

9 1.051 -14.434 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00

10 1.044 -16.024 5.800 2,000 0,000 0.000 19.00

11 1.082 -14.434 0.000 0.000 0.000 16.118 0.00

12 1.057 -15.302 11.200 T.500 0.000 0.000 0.00

13 1.07T1 -15.302 0.000 0.000 0.000 10.423 0.00

14 1.042 -16.191 6.200 1.600 0.000 0.000 0.00

15 1.038 -16.278 8.200 2.500 0.000 0.000 0.00

16 1.045 -15.880 3.500 1.800 0.000 0.000 0.00

17 1.039 -16.188 9.000 5.800 0.000 0.000 0.00

18 1.028 -16.884 3.200 0.800 0.000 0.000 0.00

15 1.026 -17.062 9.500 3.400 0.000 0.000 0.00

20 1.02% -16.852 2.200 0.700 0.000 0.000 0.00

21 1.032 -16.468 17.500 11.200 0.000 0.000 0.00

22 1.033 -16.4565 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00

23 1.027 -16.662 3.200 1.600 0.000 0.000 0.00

24 1.022 -16.830 8.700 6.700 0.000 0.000 4.30

25 1.019 -16.424 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00

26 1.001 -16.842 3.500 2.300 0.000 0.000 0.00

27 1.026 -15.912 0.000 0. 000 0,000 0.000 0.00

28 1.011 -12.057 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00

29 1.006 -17.136 2.400 0.900 0.000 0.000 0.00

30 0.995 -18.015 10.600 1.900 0,000 0.000 0,00187

Total 283.400 126.200 300.998 125.144 23.30




